



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

С ЧЕСТЬЮ, ВО ИМЯ РОДИНЫ!



В день, когда чествуют защитников Отечества, отдают дань памяти и тем, кто погиб на этом поприще, до конца выполнив свой воинский долг. Среди таких героев есть и сотрудники Следственного комитета России, кто, сменив синий форменный китель на запыленный и пропитанный потом камуфляж, вступил в смертельную схватку с врагом в зоне проведения специальной военной операции. Теперь навеки в рядах этой славной плеяды и Виктор Анатольевич Передерий.

Виктор Анатольевич родился 10 мая 1977 года в Краснодаре в семье инженеров. Родители воспитывали троих детей, он был старшим ребенком. «Витенька с раннего возраста проявлял большую аккуратность. В школе учился прилежно, у него появились хорошие друзья, и эту дружбу он пронес до конца, – вспоминает мама Нина Николаевна. – В последний год учебы стал добровольно помогать следователям, выполняя разные поручения. Видно, уже тогда у него зародилась мечта, и судьба вела его к ней».



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

В 1994 году, после окончания краснодарской средней школы № 45, Виктор Анатольевич поступил на первый курс юридического факультета Кубанского государственного университета, выбрав уголовно-правовое направление. Здесь же познакомился со студенткой Ольгой Фоменко. В октябре 1996 года молодые люди сыграли свадьбу, а в 1997 году у них родился сын Артем. «Вите очень нравилось учиться, он осознанно выбирал профессию. На третьем курсе говорил, что хочет стать следователем и помогать людям. Любимым предметом у него была криминалистика», – рассказывает Ольга Валерьевна.

В 1999 году Виктор Анатольевич с отличием окончил университет, параллельно пройдя подготовку офицеров запаса на военной кафедре. После учебы работал на различных должностях в органах прокуратуры Краснодарского края и Московской области, в ГСУ СК России по Московской области, старшим инспектором отдела процессуального контроля Московского межрегионального следственного управления на транспорте.

Коллеги Виктора Передерия характеризуют его как добросовестного, ответственного сотрудника, способного своевременно и качественно решить любую поставленную задачу, и выделяют такое его качество, как человеколюбие. «Он уважал людей, для него все были равны: и начальник, и уборщица, и дворник, он всех знал по имени-отчеству, – говорит Ольга Валерьевна. – Витя по зову сердца был донором, много раз сдавал кровь и подавал пример коллегам».

Виктор Анатольевич проявлял большой интерес к научной деятельности, подготовил 6 методических и учебно-практических пособий, выпустил более 30 публикаций по вопросам предварительного следствия, методике расследования различных видов преступлений, тактике производства ряда следственных действий, назначения и проведения судебных экспертиз.

С августа 2017 по март 2019 года Виктор Передерий работал в Московской академии СК России, где проводил учебно-практические занятия со следователями, следователями-криминалистами, руководителями следственных подразделений. Он неоднократно принимал участие в международных научно-практических конференциях, представляя свои доклады по наиболее актуальным вопросам проведения предварительного следствия и судебных экспертиз, в том числе по преступлениям коррупционной, экстремистской направленности.

В марте 2019 года уволился со службы в связи с выходом на пенсию, но в декабре 2022 года вернулся, заняв должность инспектора отдела кадров Судебно-экспертного центра СК России.

Награжден знаком отличия Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации «За усердие» II степени, знаком губернатора Московской области «За ратную службу», ведомственными медалями.

С началом специальной военной операции Виктор Анатольевич принял решение заключить контракт с Министерством обороны и отправиться на передовую. «Витя всегда помогал



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

людям, поскольку не был равнодушным к чужой беде. И в этот раз он не смог остаться в стороне и смотреть на людское горе. Сын принял такое решение, и мы знали, что он не передумает, – вспоминает Нина Николаевна. – Он сказал мне по телефону: “Я не могу ходить по коридору с документами, когда решается судьба страны”. И на мой вопрос: “Почему не следователем?” – ответил: “Следователей много, а на передовой людей не хватает”. Я только и сказала: “Горжусь тобой сынок!”».

Несколько месяцев командир штурмового взвода старший лейтенант Передерий готовил своих бойцов. И наконец настало время выдвинуться к линии соприкосновения, в боевые порядки штурмовой роты 1-й гвардейской танковой армии. В октябре 2023 года взвод Виктора Анатольевича выступил на боевое задание в Купянском районе Харьковской области. Находясь в селе Орлянка, бойцы вступили в бой с противником, в ходе которого старший лейтенант Передерий получил осколочные ранения, несовместимые с жизнью. За стойкость и героизм, проявленные при выполнении поставленных задач в зоне проведения специальной военной операции, он был посмертно награжден орденом Мужества.

«Это скорее подвиг не воина, а человека, – говорит Ольга Валерьевна. – Для моего мужа понятия “Родина” и “честь” значили очень много. Виктор не мог допустить, чтобы фашизм снова вернулся к нашим границам и угрожал нашей стране. Он считал, что поехать туда и с оружием в руках защищать Родину – это его долг как мужчины, как человека».

Глубокие соболезнования родным и близким героя выразил коллектив СЭЦ СК России: «Это огромная и невосполнимая потеря для всех нас. Пускай душа Виктора Анатольевича покоится с миром. Светлая память о нем и его бессмертном подвиге навсегда останется в наших сердцах».

Имя Виктора Анатольевича Передерия, настоящего защитника Отечества, проявившего беспримерное мужество и самоотверженность, отдавшего свою жизнь ради свободы и независимости Родины, навсегда увековечено на страницах ведомственной Книги памяти.

Подготовлено управлением взаимодействия со СМИ

За Родину!

В полном списке родное слово
С губ слетает и рвется ввысь.
Мы для Родины – сила новая,
Появился на свет – держись!

Хрупкость смысла в полыни горечи,



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

К ней приучены день за днем.

Чти сыновнюю доблесть, полюшко,
День сегодняшний воспоем.

Небо вспыхнет зарницей алою,
Это наши из «Града» бьют.
Обойтись бы им кровью малою,
Зная то, что их дома ждут.

Припев:

Здесь за Родину, против нечисти
Наши парни опять встают.
За дедов своих, за Отечество,
За Россию в бой идут!

А цена какова, не верится,
Хватит сердца ли да жнивья.
Павшим реки земные стелятся,
Отправляя в иные края.

Нам теперь слезами, молитвами
Чистить, чистить, да не скорбеть.
Землю черную небо выбелит
И подскажет, о чем нам петь.

Небо вспыхнет зарницей алою
Это наши из «Града» бьют.
Обойтись бы им кровью малою,
Зная то, что их дома ждут.

Припев.

Перед боем они улыбаются,
Русский дух знать сломить нельзя.
Это наши герои сражаются,
Это наша родная земля.

Ирина Гонюкова, Игорь Пергаев (СУ СК России по Алтайскому краю)



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Изображения



15 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-3-129-15-fevralya-2024/item/1861250>